

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

За высокую дисциплину труда в колхозах

УБОРЧНАЯ пора — самая горячая, напряженная пора в колхозах. Успешный день может потерять то, на что потрачены труды всей артели в течение длительного времени. Нельзя растягивать уборку и хлебосдатчу государству. Чем скорее уберешь хлеб, тем меньше будет потерь, тем выше будут доходы колхоза, полновеснее трудодень колхозника. В дни уборки урожая в колхозе каждый человек на счету. Всем найдется работа. Вот почему в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», сказано:

«Установить на период уборки урожая, 1944 года обязательный выход на работу всех трудоспособных взрослых колхозников от 14 лет и старше, независимо от выработки ими минимума трудодней».

Руководствуясь этим указанием партии и правительства, подавляющее большинство колхозников нашего края честно и добросовестно работают на колхозных полях. Все силы они отдают на уборку урожая в срок и без потерь, всемерно повышают производительность труда, добиваясь, чтобы как можно быстрее выполнить свои обязательства перед государством по хлебосдатче.

В колхозе «Завет Ильича», Алтайского района, на полях работают стар и млад, причем каждый колхозник не только выполняет, но и значительно перевыполняет дневные задания. В сельхозартели «Новая жизнь», того же района, вовсе изменились пропуски, работа на полях начиняется с 5—6 часов утра и заканчивается, когда уже становится темно. И удивительно поэтому, что эти колхозы захватывают уборку и, давно уже выполнив годовые планы хлебосдатчи государства, продолжают сдавать на заготовительные пункты зерно сверх плана.

И все же слабость дисциплины труда продолжает оставаться в ряде колхозов нашего края главным злом, губительно отражающимся на уборке и хлебосдатче государства. Об этом свидетельствуют факты. Например, в колхозе имени Тельмана, Поспелихинского района, половина трудоспособных колхозников не выходит на работу, спокойно занимаясь личными делами — поездками на базар, собственно городом, тогда, как здесь стоит на корню около 200 гектаров зерновых культур. На площади 212 гектаров сконченное просо пищница лежит в конюшнях и суплонах, подвергаясь порче. Председатель колхоза тов. Правдин не желает «ссориться» с прогульщиками и лодырями и не применяет никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины.

Крайне расшатана трудовая дисциплина в колхозе «Красный Чумыш», Сорокинского района. Из 102 трудоспособных колхозников на полевых работах занято 40—50 человек. Вследствие этого колхозная пропашь тащится. Хлеб осыпается. На полях скопилось много зерна, требующего подработки, но его на токах не проводят, не перелопачивают и оно начинает портиться. Председатель артели тов. Титов не хочет портить отношения с лодырями. Он превратился, как говорят, колхозники, в «уговорщика» людей, пренебрегающих общеколхозными интересами. Он «предупреждает» прогульщиков: «смотрите, доберусь я до вас». Но так и не добивается. А лодыри ходят и издавна над артелью, над честными колхозниками, в «уговорщика» людей, пренебрегающих общеколхозными интересами.

Он «предупреждает» прогульщиков: «смотрите, доберусь я до вас». Но так и не добивается. А лодыри ходят и издавна над артелью, над честными колхозниками.

А разве мало у нас таких председателей колхозов, не желающих «ссориться» с нарушителями трудовой дисциплины? Разве можно подобными мерами укрепить дисциплину? Нет, нельзя. Укрепить дисциплину труда — это значит прежде всего обуздить ее нарушителей. В. И. Ленин в циркулярном письме к партийным организациям в ноябре 1919 года писал, что надо: «...карат с беспощадной суровостью тех, кто, вопреки повторным наставлениям, требованиям и приказам

наша власть не поддается, не преобразует, не перелопачивает и она начинает портиться. Председатель артели тов. Титов не хочет портить отношения с лодырями. Он превратился, как говорят, колхозники, в «уговорщика» людей, пренебрегающих общеколхозными интересами. Он «предупреждает» прогульщиков: «смотрите, доберусь я до вас». Но так и не добивается. А лодыри ходят и издавна над артелью, над честными колхозниками.

Неустанно укреплять трудовую дисциплину в колхозах, разоблачать и сурово наказывать лодырей, прогульщиков и других дезорганизаторов колхозного производства — вот что требуется сейчас для того, чтобы быстрые убрать военный урожай и полностью выполнить план хлебосдатчи государству, достойно встретить XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Передача бельгийским послом г-ном Э. Ле Гэ Центральному научно-исследовательскому институту рентгенологии и радиологии имени В. М. Молотова радио — подарка правительства

27-го сентября в Центральном научно-исследовательском институте рентгенологии и радиологии им. В. М. Молотова состоялась передача чрезвычайным и полномочным послом Бельгии г-ном Э. Ле Гэ трех граммов радио — подарка бельгийского правительства для нужд советских военных госпиталей.

Подарок был принят директором института заслуженным деятелем науки проф. С. А. Рейнбергом.

Накануне 100-летия со дня смерти И. А. Крылова

Центральный Комитет ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям в связи с 100-летием со дня смерти И. А. Крылова принять активное участие в популяризации среди молодежи творчества великого русского баснописца.

Участники художественной самодеятельности выступают с чтением крыловских басен. В ремесленных училищах и школах ФЗО организуются литературно-художественные вече, посвященные жизни и литературной деятельности И. А. Крылова, в кипучих отрядах, здравницах и детских домах будут проведены пионерские костры.

№ 192 (7096)
ПЯТНИЦА
29
СЕНТЯБРЯ
1944 г.
Цена 20 коп.

Предложить колхозам установить, что за отказ от выполнения уборочных работ по неуважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники, по решению правления колхоза, подвергаются, в соответствии со статьей 17 устава сельскохозяйственной артели, штрафу трудоднями и лишаются права на получение натуральных авансов.

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году»).

КОЛХОЗ — ЭТО ФАБРИКА ХЛЕБА И ДИСЦИПЛИНА В НЕМ ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ ДОЛЖНА БЫТЬ ЖЕЛЕЗНОЙ (М. КАЛИНИН).

Нерадивые хозяева

Солнечное и теплее лето прошло. Надо было сеять, сажать, мокрая. Теперь дорог каждый погожий день, каждый час. Но не дорожат этим временем в колхозе «Красный Октябрь», Лаптевского сельского Совета.

Летом в самую страдную пору, здесь можно было наблюдать далеко не отрадную картину. Днями просиживали люди без дела в поле и на токах. Считали, что уклоняются от работы, нарушают трудовую дисциплину, кто подымает хозяйственную мощь колхозов.

Руководители колхозов обязаны безотлагательно выполнять указание Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что «за отказ от выполнения уборочных работ по неуважительным причинам взрослые трудоспособные колхозники, по решению правления колхоза, подвергаются, в соответствии со статьей 17 устава сельскохозяйственной артели, штрафу трудоднями и лишаются права на получение натуральных авансов».

В Советском Союзе действует принцип: «Если не работает — тот не ест». Настала пора обратить всю силу этого великого принципа на лодырей, нахлебников, приживалов, которые мешают колхозу, подымают его хозяйство, не дают ему возможности двигаться вперед. Колхозник, который не выходит на работу, не помогает своей артели быстро и без потерь убрать урожай, совершая тяжкое преступление перед колхозом, перед государством, перед фронтом. И колхоз обязан привлекать такого человека к строгому ответу, как этого требует сталинский колхозный устав, как этого требуют интересы государства, интересы окончательного разгрома и уничтожения немецкофашистских захватчиков.

На вороге хлеба спокойно сидело около десятка женщин. Они щепкали семечки, рассказывали друг другу забавные случаи в весело смехах.

На наш вопрос — почему не работаете? — ответил лежавший поодаль мужчина:

— Да это скифовальщицы, они пришли сюда, обед еще не привезли.

— А вы что прохаживаетесь? — спросили мы.

— Я бригадир этой бригады. Кудашкин мой фамилия, — ответил человек с застывшим лицом.

Люди здесь часто днем просиживают без дела, либо совсем не выходят на работу. Хлеб лежит на току, его не очищают и не сушат государству.

— Почему не сдайте хлеб?

— Успеем еще, куда оно денется, все

равно там будет, — ответил нам бригадир. В ответе его чувствовалось глубокое безразличие.

Трудовая дисциплина в колхозе «Красный Октябрь» буквально развалена. За два с лишним месяца, сначала уборки урожая, много воды утекло, а в колхозе «Красный Октябрь» мало что изменилось. Около двухсот гектаров осыпалось на полях нескошенного хлеба, на тряпках гектарах может незасыпанный хлеб. Что изменилось, так это разве только погода. Хорошие солнечные дни «менились» осенним слямью и теперь больше не слышно здесь «успеем... времена хватит». А все жалуются «куда я пойду в такой дождь. Не могу я работать по такому ходу». Словно в том, что они затянули уборку хлеба, виновата не они, а кто-то другой.

Бригадир Кудашкин и председатель колхоза Зинизер распустили людей, не руководят ими. Никто из колхозников не смыкал, чтобы Зинизер и Кудашкин посторонили когда-нибудь людей. Но все знают, когда на предложение заботливых колхозников торопиться с уборкой, Зинизер, ехидно улыбаясь, говорит:

— Еще успеем... Кто спешит, тот людей смешит.

Ни Зинизер, ни Кудашкин не привлекли к ответственности ни одного лодыря, заруявшего дисциплину и невыполненного задания. Они и сами не любят выполнять заданий по хлебосдатче, от которых эти задания не исходили. Так уж тут заведено издавна.

Все это привело к тому, что брататы урожай гибнут и на току и в поле. А Лаптевский сельский Совет и партийная организация спокойно смотрят на творящиеся на носу безобразия и делают вид, что они этого не замечают.

Д. ОРОБИНСКИЙ.

Лаптев Лог, Угловского района.

Соревнование на хлебосдатче

Места, занимаемые районами по выполнению плана хлебосдатчи государства на 25 сентября 1944 года

Наименование районов	Занимаемое место	% выполнения плана	Наименование районов	Занимаемое место	% выполнения плана
Алейский	1	72,3	Троицкий	84	44,2
Уч-Пристанский	2	66,6	Ст.-Вардянский	35	45,8
Алтайский	3	66,0	Кытмановский	36	42,9
Елизовский	4	61,4	Табунский	37	42,9
Солонинский	5	60,1	Кулундинский	38	42,1
Смоленский	6	57,9	Барнаульский	39	41,4
Гризинхинский	7	56,7	Хабаровский	40	40,4
Краснощёковский	8	55,2	Куринский	41	40,3
В-Истокский	9	54,3	Парголовский	42	39,2
Сростинский	10	53,8	Ойратский авт. обл.	43	38,1
Лохтарский	11	53,0	Слагородский	44	35,9
Шипуновский	12	52,7	Павловский	45	35,6
Михайловский	13	52,5	Шарчинский	46	35,3
Солтонский	14	51,9	Белоглазовский	47	37,2
Тальменский	15	49,4	Новихинский	48	36,8
Рубцовский	16	45,9	Бурлинский	49	36,5
Кохихинский	17	45,4	Залесский	50	34,3
Топчихинский	18	45,2	Марушкинский	51	34,3
Егорьевский	19	45,3	Шелаболихинский	52	34,2
Змениногорский	20	47,6	Романовский	53	33,4
Краснощёковский	21	47,1	Мамонтовский	54	33,2
Волчихинский	22	46,9	Поспелихинский	55	32,8
Уманская	23	46,4	Родниковский	56	32,5
Усть-Калманский	24	46,1	Ребрихинский	57	31,8
Ключевской	25	45,8	Благовещенский	58	31,6
Калманский	26	45,4	Крутинский	59	30,3
Сорокинский	27	45,2	Завьяловский	60	29,9
Знаменский	28	45,1	Каменский	61	28,9
Тогульский	29	45,1	Чарышский	62	28,2
Угловский	30	44,9	Томеневский	63	25,7
Петропавловский	31	44,8	Панкрушинский	64	24,1
Третьяковский	32	44,6	Сүсекский	65	21,7
Зональный	33	44,5	Баевский	66	17,7



Колхоз «Искра», Рубцовского района, выполнил план сдачи хлеба государству на 103 процента. Сверх плана уже сдано 260 центнеров зерна.

НА СНИМКЕ: отправка обоза с хлебом в колхозный ток.

Фото Вл. Лейбмана.

Краевое

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во главе колхозных масс

Партийная организация колхоза «Красный сигнал» Рубцовского района, созданная в конце посевной кампании прошлого года. В её состав тогда вошли три коммуниста: председатель колхоза т. Ульев, его заместитель тов. Залескова и колхозник Ковалев.

Несмотря на малочисленный состав, партийная организация сумела обеспечить хорошую подготовку и проведение уборки и хлебособств. Перед уборочной партийное собрание закрепило каждого коммуниста и комсомольца на определенном участке работы. Был установлен контроль за выполнением поручений.

Косицкому зерновых колхоз начал 20 июля. Вместе с комбайном на поля было спущено шесть лобогреек, на которых работали молодые колхозники, комсомольцы. Коммунисты с первых дней уборки сумели поднять всех колхозников на борьбу за перевыполнение норм выработки.

Особенно хорошо поработала молодёжь — 87 гектаров зерновых было скоплено лобогреями. Комсомольцы Иван Абраменко, Александр Загорский, Дмитрий Вольхин скопили по 170 гектаров. Скошенный хлеб сразу же складывали. На молотье машинист Колесников и тракторист Соколовод работу организовали так, что ежедневно намотачивали комсомольцев, молодёжь, учителей на почуку работу.

7 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по хлебоставкам, слава на сельские пункты 304 центнера хлеба.

Партийная организация проводит большую агитационно-массовую работу. В

каждой бригаде есть агитатор. Регулярно выпускаются боевые листки, читаются газеты, проводятся беседы. Ульев и Ковалев выступают перед колхозниками с докладами на международные темы. В каждой полеводческой бригаде есть доски показателей, которые заполняются ежедневно. Имена лучших людей заносятся на общеколхозную доску почета.

Два раза выступала в поле агитбригада. В её репертуаре было: пьесы «За Родину», «Партизан», песни, частушки, пляски. В частушках едко высмеивались прогульщики, нарушители трудовой дисциплины. Составились они на материале колхоза бригады.

Партийная организация имеет большой авторитет среди колхозников. В радиоприемниках вступают лучшие люди колхоза. За период уборочной прията 3 человека кандидатами в члены партии. Среди них — руководитель звена высокого урожая Ефросиния Компаниченко, которая на участке в 80 гектарах вырастила урожай зерновых по 16—18 центнеров с гектара.

Вся работа партийной организации ведётся по плану. В нём конкретно указано, что что делает и за что отвечает.

Партийное хозяйство ведётся и хранится в образованном порядке. Решения на собраниях принимаются короткие, конкретные.

Несмотря на напряжённую работу в период уборочной, коммунисты находят время для учёбы. За это время они изучили книгу творца Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», тт. Ульев, Ковалев, Залескова изучают седьмую главу «Братского курса истории ВКП(б)». Приступили к изучению истории комсомола, молодёжи, учителей на почуку работу.

7 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по хлебоставкам, слава на сельские пункты 304 центнера хлеба.

Партийная организация проводит большую агитационно-массовую работу. В

Заслуженный авторитет

Колхозы Юрасовской МТС, Уч-Пристанского района, полностью убрали урожай. Многие из них захватывают выполнение государственных обязательств по зернопоставкам.

Еще в первых числах сентября зажигали косовины и досрочно выполнили план хлебособств колхоз имени «Челюса». Помимо центнеров зерна в счет поставок государства сдаёт артель «Память Ленина».

Успешное проведение хлебоуборки и досрочное выполнение зернопоставок обеспечила партийная организация МТС, умело развернутая агитационно-массовая работа.

После того, как трактористов и комбайнеров закрепили за колхозами, перед каждым коммунистом была поставлена задача: все силы мобилизововать на то, чтобы быстрее убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

А. АЛБУТОВА, секретарь парторганизации Красногвардейской МТС, Уч-Пристанского района.

Хроника

Состоялся пленум Барнаульского горкома ВКП(б). Пленум освободил от обязанностей секретаря ГБ ВКП(б) тов. Сосинского Сергея Васильевича.

Когда вспоминают о педучилище

— Короче говоря, даёте Вы 105 человек для отправки в колхозы или нет? Нет? Тогда нечего нам с вами разговаривать. Пойдёте под суд.

Разговор такого характера произошёл в недавнем прошлом в гор. Каменске между председателем райисполкома Андреевым и директором педагогического училища Стёбленко.

Каменское педагогическое училище существует уже пятнадцать лет... Для всех, кроме райисполкома и горсовета. Ни от кого, ни от другой организации за всё время своего существования училище не было ни помощи, ни поддержки.

Решение Сознаторного РГФОР от 11 марта 1944 г. райисполком не выполняет, решение краисполкома о переводе всех зданий, ранее занимаемых Барнаульским медицинским институтом, Каменскому педучилищу до сих пор также не выполнено, оно осталось только на бумаге. Не выполняет районный комитет и собственных решений по этому вопросу.

Сейчас Каменское педагогическое училище срывает подготовку к новому учебному году. Но это никого не беспокоит.

Интерес горсовета к училищу ограничивается только тем, что с его разрешениям раздано другим организациям 680 кубометров заготовленных учениками дров. На все просьбы о выделении машины и строительных материалов для проведения ре-

ТОМЛАЧЕВ.

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ ЗИМОВКУ ДЛЯ СКОТА

Подводя итоги Всесоюзного социалистического соревнования за первую полугодие, Совнарком СССР отметил хорошую работу животноводов Алтайского края. Это обвязывает нас как многими. Прежде всего, мы должны во втором полугодии добиться ещё лучших показателей и заработать право на получение переходящего красного знания Государственного Комитета Обороны.

Одним из основных условий дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности является обеспечение сытой и теплой зимовки. Многие колхозы края уже сейчас полностью подготовили скот к стойловому периоду. В колхозе «Новая деревня», Кулибинского района, выполнены планы накопления кормов на 109,8 процента, отремонтированы все скотские помещения, подвезено к фермам достаточное количество кормов.

Хорошо готовятся к зимовке колхозы Быстро-Истокского района. Здесь также перевыполнены планы накопления кормов. К фермам подвезено 33 процентов годовой потребности сена.

Однако в целом по краю положение с подготовкой к зимнему содержанию скота продолжает оставаться неудовлетворительным. Степенью тревогу вызывают Хабаровский и Славгородский районы. План заготовки сена на Хабаровском районе выполнен всего только на 36,8 процента, по Славгородскому — на 34 процента.

Секретари Славгородского и Хабаровского райкомов партии тт. Лебедев и Сердюк, несмотря на предупреждение краевого комитета ВКП(б), продолжают беспечно относиться к заготовке кормов. В большин-



В Киевском образцовом детском санатории. В комнате игр. Фото И. Табаровского. (Фотохроника ТАСС).

Соревнование им. XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

В ответ на высокую награду

Накануне Барнаульский ордена Трудового Красного Знания вагоноремонтный завод получил радостную весть. За успехи в выполнении августовского плана заводу присуждено переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В ответ на высокую правительственные награду, коллектизы цехов берут новые повышенные социалистические обязательства, встают на предоктёрскую вахту.

В первые же дни московские присуждатели правительственный награды, вагоноремонтники добились серьёзных успехов по выполнению производственной программы.

Вагонный цех долгое время находился в числе отставших. Тешев вошел в график и выполнил государственное задание. Лучше всех работает бригада клематчиков Михаила Ярыгина. 25 сентября на ремонт 10 вагонов бригада выпустила производственное задание на 303 процента. Около двух норм дала бригада клематчиков тов. Сергеева.

Хороших результатов в соревновании добились плотники цеха. Недавно принятые вандидаты партии бригадир плотников тов. Романов в дни захвата перевыполнил норму в два раза. 25 сентября бригада плотников выпустила сменное задание на 218 процентов.

Бригада плотников тов. Крюкова на ремонт теплушек 25 сентября выполнила две с половиной нормы. Таких же результатов добились бригада плотников тов. Тарасова. Плотники бригады тов. Быкова недавно получили задание поставить каркасы на вагоны, но эту работу надо было затратить 60 часов. Бригада выполнила это вдвое быстрее.

Постахановка работает слесарь тов. Рыков. Вчера на постановке ударных промдней Барнаулского района тов. Рыков выполнил норму на 291 процент. На этом участке раньше работали три человека, теперь тов. Рыков управляет единицей.

Е. ВАНКСАН.

Раньше срока

В ответ на призыв московских рабочих, коллеги из Барнаульского оружейно-штурмового завода обязались досрочно выполнить производственную программу. Слово патриотов не разошлось с делом. 25 сентября, на шесть дней раньше срока, завод выполнил месячную программу. Выпуск продукции на 405 тысяч рублей, вместо 399 тысяч по плану.

По плану завод должен дать первыми сортами 50 процентов всей вырабатываемой продукции. Выполнены обязательства, взятые в предоктёрском соревновании, практику студентов, закрыть десяти и семимесячные курсы по подготовке учителей для начальных средних школ и всех людей отправить в колхозы.

Для того, чтобы избежать этой плачевой участки, директор вынужден был прекратить сентябрьскую педагогическую практику студентов, закрыть десяти и семимесячные курсы по подготовке учителей для начальных средних школ и всех людей отправить в колхозы.

Задержка отправки несуществующих лиц вызвала немедленную реакцию райисполкома — было вынесено решение об отставке директора педучилища под суд.

Контингент учащихся Каменского педагогического училища в основном составляют дети колхозников. После окончания учебного года все они разъехались в колхозы Каменского, Панкрушинского, Крупинского районов. Для работы на подсобном хозяйстве осталось не более сорока человек. Это все, чем может располагать училище в летнее время.

Всё это не мог не знать райисполком. Но это не помешало ему занести в реестр о выделении из числа учащихся стипией человек для посылки в колхозы.

Задержка отправки несуществующих лиц вызвала немедленную реакцию райисполкома — было вынесено решение об отставке директора училища под суд.

Для того, чтобы избежать этой плачевой участки, директор вынужден был прекратить сентябрьскую педагогическую практику студентов, закрыть десяти и семимесячные курсы по подготовке учителей для начальных средних школ и всех людей отправить в колхозы.

Это удовлетворило артелью. Райисполком района согласился на 300 процентов выполнить производственную программу.

Планы накопления кормов на 109,8 процента, отремонтированы все скотские помещения, подвезено к фермам 1600 тонн соломы.

Подобное положение можно наблюдать и в других районах. Даже в Локтевском районе обеспеченность кормами не превышает 54 процентов. Из 62 колхозов Локтевского района план накопления кормов выполнены только три. Если не принять экстренных мер в заготовке кормов, скот в локтевских колхозах будет обречён на бескормницу. Руководители района ссылаются на плохую урожайность. Допускается, что в этом есть доля правды. Но чем можно обяснить тот факт, что из восемнадцати скотомясных хозяйств района, в которых скотомясо не было, скотомясо было в семи?

Для того, чтобы избежать этой плачевой участки, директор вынужден был прекратить сентябрьскую педагогическую практику студентов, закрыть десяти и семимесячные курсы по подготовке учителей для начальных средних школ и всех людей отправить в колхозы.

Это удовлетворило артелью. Райисполком района согласился на 300 процентов выполнить производственную программу.

Планы накопления кормов на 109,8 процента, отремонтированы все скотские помещения, подвезено к фермам 1600 тонн соломы.

Подобное положение можно наблюдать и в других районах. Даже в Локтевском районе обеспеченность кормами не превышает 54 процентов. Из 62 колхозов Локтевского района план накопления кормов выполнены только три. Если не принять экстренных мер в заготовке кормов, скот в локтевских колхозах будет обречён на бескормницу. Руководители района ссылаются на плохую урожайность. Допускается, что в этом есть доля правды. Но чем можно обяснить тот факт, что из восемнадцати скотомясных хозяйств района, в которых скотомясо не было, скотомясо было в семи?

Для того, чтобы избежать этой плачевой участки, директор вынужден был прекратить сентябрьскую педагогическую практику студентов, закрыть десяти и семимесячные курсы по подготовке учителей для начальных средних школ и всех людей отправить в колхозы.

Это удовлетворило артелью. Райисполком района согласился на 300 процентов выполнить производственную программу.

Планы накопления кормов на 109,8 процента, отремонтированы все скотские помещения, подвезено к фермам 1600 тонн соломы.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников от 26 сентября говорится:

«Войска союзников продвинулись в восстоку в районе вклинивания между Энгельфеном и Неймегеном, заняли Гельмонд и Дарне и продвинулись на несколько миль в северу от этих пунктов. К западу от Тернера войска союзников создали предмостное укрепление на канале Антверпен—Тернегаут. На участке севернее Аахена до долины реки Мерт существенных изменений не произошло. Восточнее реки Мозель войска союзников полностью заняли Эпенхайм и продвинулись на несколько миль к западу от Бельфора. Бронетанковые и механизированные части союзников проделали упорное сопротивление врага, продвинувшись на несколько миль. Авиация союзников 25 сентября совершила налеты на артиллерийские позиции и укрепления в районе Артема. Тяжелые бомбардировщикибросили на укрепления противника в Кале свыше 1.000 тонн фугасных бомб.

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что, начиная с 16 сентября, на островах у южного побережья Далмации происходили операции по высадке войск союзников в то время как партизаны непрерывно нападали на отступающих немцев. Войска союзников форсировали реки Мораву и заняли Шател-сюр-Мораву. Дальнейшие морские и сброневые наработки на парашютистах, транспортах и самолетах привели к тому, что партизаны, снявшие с себя ярлык, перешли на сторону союзников.

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Авиация противника, угрожавшая Епенхайму, осталась над местностью высоты.

Средиземноморская авиация союзников совершила около 750 самолетов.

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: